

Прокуратура Норильска - рассадник коррупции, а прокурор края Савчин - теневой злодей?

Совершенно беспрецедентная история из Норильска, которая начиналась как вполне себе рядовое задержание местного прокурора за взятку, а вылилась в разоблачение целого рассадника коррупции и кумовства. Здесь есть всё: махровое взяточничество, издевательства над подчинёнными, радикальный исламизм и, самое главное, в истории в качестве закулисного злодея фигурирует сам прокурор Красноярского края Михаил Савчин.

По порядку.

24 декабря стало известно о задержании исполняющего обязанности **прокурора Норильска Хаважа Гутаева** по подозрению в получении взятки в особо крупном размере.

Против Гутаева возбудили уголовное дело, отправив его в СИЗО на два месяца. Следствие явно не расположено к публичному ведению дела, поэтому подробностей о преступных эпизодах с участием норильского прокурора нет. Но СМИ узнали, что на деятельность Гутаева правоохранные органы обратили внимание после многочисленных жалоб от его подчинённых.

Хаважу Гутаеву 32 года. Прокуратуру Норильска он возглавил в 2018 году. До этого работал в Чечне на должности старшего помощника прокурора республики по связям со СМИ.



26 декабря в медиа попали преинтересные документы, которые, судя по всему, и стали объектом внимания силовиков - это письменно оформленная коллективная жалоба сотрудников норильской прокуратуры на имя генерального прокурора России Юрия Чайки.

Подробнее разберём эти документы - поверьте, это того стоит.

В коллективной жалобе на пяти листах говорится, что своей карьерой в органах прокуратуры Хаваж Гутаев обязан **Михаилу Савчину - нынешнему прокурору Красноярского края**, который до этого возглавлял прокуратуру Чечни. Гутаева и Савчина связывает «тесная давняя дружба со времён работы в республике через его отца - Гутаева А.М».

Сейчас отец Хаважа Гутаева занимает пост замглавы Березовского района Красноярского края. Как подчёркивается в письме, должность мужчина получил благодаря содействию Савчина и ещё одного выходца из Чечни - нынешнего **прокурора Березовского района Бекхана Аслаханова**. Последний прибыл на работу в Красноярский край из Чечни «по приглашению» Михаила Савчина.

Михаил Савчин,
прокурор
Красноярского края с
2012 года. В период
2008 - 2012 годы
возглавлял
прокуратуру Чеченской
Республики.



Зная о связи семьи Гутаевых с Михаилом Савчиным, совершенно иначе играет тот маленький факт, что краевой прокурор отстранил пойманного на взятке Хаважа Гутаева от исполнения служебных обязанностей, сохранив ему при этом должностной оклад и доплаты за классный чин и выслугу лет. Соответствующие сведения мы узнаём из приказа, подписанного Савчиным, который утёк в соцсети.

То, что мы ещё узнаём из коллективного письма на имя генпрокурора Чайки, повергает в кататонический ступор. В жалобе сказано, что Хаваж Гутаев обращался со своими подчинёнными в оскорбительной и издевательской форме, регулярно прогуливал работу по поддельным больничным, превратил норильскую прокуратуру в «бюро услуг», которое за взятки оказывает помощь всем, кто хочет обойти законы.

Наконец, здесь есть ещё один ракурс - национально-радикальный. Подчинённые Хаважа Гутаева сообщают, что он поддерживает тесные контакты с радикальными исламистами с Северного Кавказа, разделяет идеологию «Исламского государства» и не скрывает ненависти к русскому населению.

Посмотреть документы можно по ссылке: <https://t.me/borusio/1692>

Давайте попытаемся переосмыслить всё сказанное выше. Михаил Савчин, прибыв в 2012 году из Чечни в Красноярский край на должность краевого прокурора, подтягивает за собой целый «чеченский подряд» - своих «подельников» со времён службы в Чечне, обеспечивая их хлебными синекурами в регионе. И не факт, что дело ограничивается семьёй Гутаевых и Бекханом Аслахановым. Далее. Хаваж Гутаев чаяниями Савчина возглавляет прокуратуру Норильска и устраивает там рассадник коррупции, национализма и религиозного фундаментализма. От всего этого дух захватывает.

Ну и бонусом 27 декабря прилетает ещё одна новость. Оказывается, Хаваж Гутаев - родственник Юсупа Темерханова, осуждённого за убийство полковника Юрия Буданова по мотивам кровной мести.

Кажется, у прокурора Красноярского края Михаила Савчина большие проблемы. Такого скандала в органах правоохранительной власти Красноярский край не видел давно.

Автор: Макс Веселов © Babr24.com РАССЛЕДОВАНИЯ, КРАСНОЯРСК 👁 56462 27.12.2019, 13:37 📌 2657
URL: <https://babr24.com/?ADE=196094> Bytes: 4658 / 4268 Версия для печати Скачать PDF

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- Телеграм
- Джем

- [ВКонтакте](#)
- [Вайбер](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Красноярском крае и Хакасии:
krsyar.babr@gmail.com



Автор текста: **Макс Веселов**,
политический обозреватель.

На сайте опубликовано **1440**
текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@krs24_link_bot](#)
эл.почта: krsyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](#)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)